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Nr. 1 Compenso per rinterro o ricolmo degli scavi di cui agli artt. 1.1.5, 1.1.6, 1.1.7 e 1.1.8 con materiali idonei provenienti dagli scavi,
01.02.03 accatastati al bordo del cavo, compresi spianamenti, costipazione a strati non superiori a 30 cm, bagnatura e necessari ricarichi ed i

movimenti dei materiali per quanto sopra, sia con mezzi meccanici che manuali. - Per ogni m³ di materiale costipato
euro (tre/10) al m³ 3,10

Nr. 2 Trasporto di materie, provenienti da scavi - demolizioni, a rifiuto alle discariche del Comune in cui si eseguono i lavori o alla discarica
01.02.04.02 del comprensorio di cui fa parte il Comune medesimo, autorizzate al conferimento di tali rifiuti, o su aree preventivamente acquisite dal

Comune ed autorizzate dagli organi competenti, e per il ritorno a vuoto. Escluso l'eventuale onere di accesso alla discarica, da
compensarsi a parte. per materie provenienti dagli scavi o dalle demolizioni di cui alle voci: 1.1.4 - 1.1.6 - 1.1.7 - 1.3.4, eseguiti in
ambito urbano. - Per ogni m³ di scavo o demolizione misurato in sito e per ogni chilometro:
euro (zero/63) m3*km 0,63

Nr. 3 Demolizione parziale o totale, per lavori stradali e simili, da eseguirsi con qualsiasi mezzo, escluso le mine, di manufatti in muratura di
01.03.04 qualsiasi genere e forma, qualunque sia la tenacità e la specie, compresi i calcestruzzi semplici o armati, anche con l'uso continuo di

punta di acciaio, comprese tutte le cautele occorrenti, il tiro in alto, il carico sul mezzo di trasporto del materiale di risulta ed il trasporto a
rilevato o a rinterro nell'ambito del cantiere, compreso il ritorno a vuoto.
euro (diciotto/30) al m³ 18,30

Nr. 4 Conglomerato cementizio per strutture non armate o debolmente armate, compreso la preparazione dei cubetti, il conferimento in
03.01.01.01 laboratorio per le prove dei materiali (queste ultime a carico dell'Amministrazione), la vibratura dei getti, la lisciatura delle facce

apparenti con malta di cemento puro ed ogni altro onere occorrente per dare il conglomerato in sito ed il lavoro eseguito a perfetta regola
d'arte, esclusa l'eventuale aggiunta di altri additivi, da computarsi ove necessari ed escluse le casseforme e le barre di armatura. per opere
in fondazione con C 8/10
euro (centoquindici/20) al m³ 115,20

Nr. 5 Fornitura e collocazione di rete d'acciaio elettrosaldata a fili nervati ad aderenza migliorata Classi B450 C o B450 A controllato in
03.02.04 stabilimento, con diametro non superiore a 8 mm, di caratteristiche conformi alle norme tecniche vigenti, comprese le saldature ed il

posizionamento in opera, gli eventuali tagli a misura, legature di filo di ferro, i distanziatori, gli sfridi, eventuali sovrapposizioni anche se
non prescritte nei disegni esecutivi, compreso l'onere per la formazione dei provini ed il conferimento in laboratorio per le prove dei
materiali previste dalle norme vigenti in materia (queste ultime a carico dell'Amministrazione).
euro (due/04) al kg 2,04

Nr. 6 Pavimentazione con marmette pressate di cemento e graniglia di marmo di qualsiasi colore, delle dimensioni di 20x20 o 25x25 cm, poste
05.01 in opera con collanti o con malta bastarda compresa la boiaccatura di cemento, tagli, sfridi, l'arrotatura ed ogni altro onere per dare

l'opera completa a perfetta regola d'arte, escluso massetto di sottofondo da compensarsi a parte.
euro (trentasei/10) al m² 36,10

Nr. 7 Rivestimento di pareti con piastrelle di ceramica maiolicate di 1a scelta, a tinta unica o decorate a macchina, in opera con collanti o malta
05.09 bastarda compreso i pezzi speciali, l'allettamento, la stuccatura, la completa pulitura ed ogni altro onere e magistero per dare il lavoro

completo e a perfetta regola d'arte.
euro (cinquanta/70) al m² 50,70

Nr. 8 Massetto di sottofondo per pavimentazioni in conglomerato cementizio per strutture non armate o debolmente armate, in ambiente secco
05.12.01 classe d'esposizione X0 (UNI 11104), in ambiente umido senza gelo classe d'esposizione XC1, XC2 (UNI 11104), classe di consistenza

S4 oppure S5, di classe C 16/20; di spessore variabile da 4 cm a 6 cm, dato in opera a qualsiasi altezza, compreso additivi aeranti, il tiro
in alto, il carico, il trasporto, lo scarico, la stesa e la livellatura nonché ogni onere e magistero per dare l'opera finita a perfetta regola
d'arte. collocato all'interno degli edifici
euro (diciassette/80) al m² 17,80

Nr. 9 idem c.s. ...d'arte. collocato all'esterno degli edifici
05.12.02 euro (undici/70) al m² 11,70

Nr. 10 Fornitura di opere in ferro in profilati pieni di qualsiasi tipo e dimensione o lamiere, composti a semplice disegno geometrico, completi di
07.01.02 ogni accessorio, cerniere, zanche ecc. e comprese le saldature e relative molature, tagli, sfridi ed ogni altro onere.

euro (tre/09) al kg 3,09

Nr. 11 Posa in opera di opere in ferro di cui agli artt. 7.1.1 e 7.1.2 per cancelli, ringhiere, parapetti, serramenti, mensole, zanche, cravatte ed
07.01.03 opere similari, a qualsiasi altezza o profondità comprese opere provvisionali occorrenti, opere murarie, la stesa di antiruggine nelle parti

da murare e quanto altro occorre per dare il lavoro completo a perfetta regola d'arte.
euro (due/59) al kg 2,59

Nr. 12 Fornitura e posa in opera di serramenti in legno douglas per finestre e porte- finestre, a vetri, ad una o più ante o a vasistas, costituiti da
08.03.01.02 telaio maestro fisso murato a cemento con sei robuste grappe di ferro su muratura di qualsiasi tipo e di qualsiasi spessore o con contro

telaio in abete, e telaio mobile. ancorato al telaio fisso con cerniere del tipo pesante in numero di due per ciascuna anta mobile di finestra
ed in numero di tre per ciascuna anta mobile di porta- finestra. Il serramento dovrà garantire le seguenti prestazioni: classe di
permeabilità all'aria 4 (UNI EN 12207); classe di tenuta all'acqua 9A (UNI EN 12208); classe di resistenza al vento 5 (UNI EN 12210);
trasmittanza termica complessiva U, calcolata secondo il procedimento previsto dalla norma UNI EN 10077-1 non superiore ai valori
limite imposti per zona climatica secondo quanto indicato nei D.Lgs. 192/05 e s.m.i; marcatura CE secondo UNI EN 14351-1. Inoltre
dovrà garantire un isolamento acustico secondo quanto indicato dal D.P.C.M. pubblicato in G.U. del 22/12/97. Sono compresi e
compensati nel prezzo:lo scacciacqua applicato ad incastro a coda di rondine e munito di gocciolatoio, la battentatura (a profilo curvo e a
squadra) doppia per i lati verticali e semplice per i lati orizzontali, la battentatura o la guida a canaletto nei riquadri interni per il
fissaggio del vetro, i listelli copri filo opportunamente sagomati, cremonesi per chiusura con nasello a richiamo e maniglia in ottone
pesante con bacchette incorporate nel legno per le parti a vasistas, asta di manovra con maniglia e compassi in ottone ed eventuale
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guarnizione in gomma resistente all'invecchiamento ed ai raggi UV per la tenuta termoacustica, nonché la verniciatura con due mani di
vernice trasparente, previa mano di antitarmico ed ogni altro onere ed accessorio per dare l'opera completa a perfetta regola d'arte, inclusi
i vetri. - Superficie minima di misurazione: 0,9 m². Con trasmittanza termica complessiva non superiore a 1,5 W/(m²/K) - Sezione 70
mm.
euro (quattrocentoottantacinque/00) al m² 485,00

Nr. 13 Fornitura e collocazione di portone esterno in legno castagno stagionato ad una o due ante, eseguito in conformità ai disegni o ai tipi
08.03.07 esistenti, spessore finito non inferiore a 80 mm, del tipo massiccio completo di telaio dello stesso legno castagno, ammorsato alla

muratura con "scironi" all'antica in numero non inferiore a quattro per ogni "paranta", incernierato con il sistema antico "a cerniere",
avvitate alla "paranta" in numero non inferiore a sei per ogni paranta. Dovranno essere garantite le seguenti prestazioni: classe di
permeabilità all'aria 2 (UNI EN 12207); classe di tenuta all'acqua 4A (UNI EN 12208); classe di resistenza al vento 2 (UNI EN 12210);
trasmittanza termica complessiva U, calcolata secondo il procedimento previsto dalla norma UNI EN 10077-1 non superiore ai valori
limite imposti per zona climatica secondo quanto indicato nei D.Lgs. 192/05 e s.m.i e comunque compresa fra 1,2 e 1,7 W/(m² K);
marcatura CE secondo UNI EN 14351-1, abbattimento acustico secondo quanto indicato dal D.P.C.M. pubblicato in G.U. del 22/12/97.
Completo di saliscendi all'antica e chiusura con serratura anch'essa all'antica con "chiave" e quanto altro occorrente, in opera compresi i
lavori di falegnameria e murari.
euro (millecinquanta/00)  al m² 1´050,00

Nr. 14 Fornitura e posa in opera di vetri termoacustici isolanti (vetrocamera), con caratteristiche termoisolanti secondo quanto indicato dal
08.04.02.02 D.lgs. 192/05 all. C punto 4 e s.m.i., per quanto riguarda l'individuazione delle classi minime riferite alle zone climatiche interessate, con

attenuazione acustica secondo quanto dettato dal D.P.C.M. pubblicato in G.U. del 22/12/97, composti da due cristalli (ove necessario
basso emissivi) stratificati incolori da almeno 3 mm per singolo vetro, tagliati a misura e collegati fra loro con un'intercapedine d'aria o
argon di 6-16 mm, compresi distanziatori e tutto quanto altro occorre per dare l'opera completa a perfetta regola d'arte. Vetro camera
basso emissivo idoneo fino alla zona climatica D (trasmittanza fra 1,7 e 2,7 W/( m² K))
euro (cinquantacinque/10) al m² 55,10

Nr. 15 Intonaco civile per interni dello spessore complessivo non superiore a 2,5 cm, costituito da malta premiscelata cementizia per intonaci a
09.01.02 base di inerti calcarei selezionati (diametro massimo dell'inerte 1,4 mm), applicato con macchina intonacatrice tra predisposti sesti, dato

su pareti verticali od orizzontali, compreso l'onere per spigoli e angoli, ed ogni altro onere e magistero per dare il lavoro finito a perfetta
regola d'arte.
euro (diciotto/40) al m² 18,40

Nr. 16 Strato di finitura per interni su superfici già intonacate con tonachina premiscelata a base di calce idrata ed inerti selezionati (diametro
09.01.04 massimo dell'inerte 0,6 mm), dato su pareti verticali od orizzontali, compreso l'onere per spigoli, angoli, ed ogni altro onere e magistero

per dare il lavoro finito a perfetta regola d'arte.
euro (dodici/60) al m² 12,60

Nr. 17 Scavo a sezione obbligata, per qualsiasi finalità, per lavori da eseguirsi in ambito urbano, eseguito con mezzo meccanico fino alla
1.1.6.2 profondità di 2,00 m dal piano di sbancamento o, in mancanza di questo dall'orlo medio del cavo, eseguito a sezione uniforme, a gradoni,

anche in presenza di acqua con tirante non superiore a 20 cm, alberi e ceppaie di dimensioni inferiori a quelle delle voci 1.6.1 e 1.6.2,
escluse le armature di qualsiasi tipo anche a cassa chiusa, occorrenti per le pareti, compresi il paleggio, il sollevamento, il carico, il
trasporto delle materie nell'ambito del cantiere fino alla distanza di 1000 m o l'accatastamento delle materie riutilizzabili lungo il bordo
del cavo, gli aggottamenti, la regolarizzazione delle pareti e del fondo eseguita con qualsiasi mezzo, compreso l'onere per il prelievo dei
campioni (da effettuarsi in contraddittorio tra la D.L. e l'Impresa), il confezionamento dei cubetti questo da compensarsi a parte con il
relativo prezzo (capitolo 20), da sottoporre alle prove di schiacciamento ed ogni altro onere per dare l'opera completa a perfetta regola
d'arte. Sono esclusi gli accertamenti e le verifiche tecniche obbligatorie previsti dal C.S.A. che, ai sensi del comma 7 dell'art. 15 del D.M.
n. 145 del 19/04/2000, sono a carico dell'Amministrazione. in rocce lapidee integre con resistenza allo schiacciamento da oltre 4 N/mm²
e fino a 10 N/mm² ed in rocce lapidee fessurate di qualsiasi resistenza con superfici di discontinuità poste a distanza media l'una dall'altra
superiore a 30 cm e fino a 50 cm, attaccabili da idoneo mezzo di escavazione di adeguata potenza non inferiore ai 45 kW. La resistenza
allo schiacciamento per le rocce lapidee integre sarà determinata su provini da prelevare in numero non inferiore a 5 provini (da
10x10x10 cm) fino ai primi 300 m³ di materiale e sarà rideterminato con le stesse modalità ogni qualvolta sarà riscontrata variazione
delle classi di resistenza.
euro (sedici/60) al m³ 16,60

Nr. 18 Tinteggiatura per interni con pittura antimuffa costituita da resine acriliche in dispersione acquosa, pigmenti organici ed inorganici, priva
11.01.03 di solventi tossici e metalli pesanti e speciali additivi atti ad inibire la formazione di muffe ed alghe. Data in opera su superfici orizzontali

o verticali, rette o curve, applicata a pennello o a rullo in due mani, previa pulitura, spolveratura e successivo trattamento delle superfici
con idoneo fondo isolante e quanto altro occorre per dare il lavoro compiuto a perfetta regola d'arte
euro (sette/56) al m² 7,56

Nr. 19 Verniciatura di cancellate, ringhiere e simili, con mano di antiruggine e due mani di colori ad olio o smalto. Data in opera su superfici
11.05.01 orizzontali o verticali, rette o curve, applicata a pennello o a rullo in due mani, previa pulitura, scartavetratura delle superfici e quanto

altro occorre per dare il lavoro compiuto a perfetta regola d'arte.
euro (ventidue/80) al m² 22,80

Nr. 20 Fornitura e posa in opera di spianata di malta, in preparazione del piano di posa della impermeabilizzazione, con malta fine di calce dello
12.01.01 spessore di almeno 2 cm, tirata con regolo per il livellamento delle superfici, sia piane che inclinate, e quanto altro necessario per dare il

lavoro finito a perfetta regola d'arte.
euro (sette/85)  al m² 7,85

Nr. 21 Fornitura e posa in opera di impermeabilizzazione con guaina prefabbricata a base di bitume dello spessore minimo di 4 mm, con
12.01.03 armatura in poliestere, questo del peso non inferiore a 0,15 kg/m², posta a qualsiasi altezza, per superfici orizzontali od inclinate, in unico

strato, in opera a caldo, con giunti sovrapposti per almeno 10 cm, compresa spalmatura del sottofondo con emulsione bituminosa,
compresi risvolti di raccordo con le pareti per una altezza minima di 20 cm, tiri in alto, ed ogni altro onere e magistero per dare l'opera
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completa a perfetta regola d'arte.
euro (quattordici/00)  al m² 14,00

Nr. 22 Punto di comando per punto luce semplice, interrotto, deviato, a pulsante, realizzato con linea in tubazione sottotraccia a partire dalla
14.01.03.01 cassetta di derivazione del locale, questa inclusa, in tubi di materiale termoplastico autoestinguente del tipo pieghevole del diametro

esterno pari a mm 20; cassetta di derivazione ad incasso di dimensioni adeguate e completa di coperchio in materiale termoplastico
autoestinguente, fili conduttori in rame con rivestimento termoplastico tipo N07V-K, apparecchio di comando di serie civile modulare
completo di supporto, copri foro, placca in materiale termoplastico di colore a scelta della D.L. (tra almeno 5 colori), montato entro
scatola rettangolare ad incasso per tre moduli di serie civile. Comprese le tracce ed il loro successivo ricoprimento con malta cementizia,
la morsetteria, i collegamenti elettrici, la minuteria ed ogni altro onere. Conduttori sezione 1,5 mm²
euro (trentatre/50) cad. 33,50

Nr. 23 Punto presa di corrente bipasso 2x10/16 A, realizzato con linea in tubazione sottotraccia a partire dalla cassetta di derivazione del locale,
14.01.11.01 questa inclusa, in tubi di materiale termoplastico autoestinguente del tipo pieghevole del diametro esterno pari a mm 25; cassetta di

derivazione ad incasso di dimensioni adeguate e completa di coperchio in materiale termoplastico autoestinguente, fili conduttori in rame
con rivestimento termoplastico tipo N07V-K, presa di corrente di sicurezza bipasso 2x10/16 A con un polo di terra e alveoli di fase
schermati, standard italiano tipo P17/11, completo di supporto, copri foro, placca in materiale termoplastico di colore a scelta della D.L.
(tra almeno 5 colori), installata entro scatola rettangolare ad incasso per tre moduli di serie civile. Comprese le tracce ed il loro successivo
ricoprimento con malta cementizia, la morsetteria, la minuteria, i collegamenti elettrici ed ogni altro onere. Conduttori sezione 2,5 mm²
euro (quaranta/10) cad. 40,10

Nr. 24 Fornitura e posa in opera di plafoniera compatta stagna IP65, per fissaggio a soffitto o parete, realizzata con corpo e diffusore in
14.05.01.02 policarbonato infrangibili ed autoestinguenti, stabilizzati ai raggi UV, antiabbagliamento, riflettore in policarbonato bianco. Apparecchio

provvisto di Marchio CE e di qualità IMQ o equivalente. In opera completa di lampada fluorescente compatta FLC con reattore standard,
rifasata, gli allacciamenti elettrici, gli accessori di fissaggio, ed ogni altro onere e magistero per dare l'opera finita a perfetta regola d'arte.
Con lampada FLC 2x18 W
euro (sessantasette/00) cad. 67,00

Nr. 25 Fornitura e collocazione di buttatoio in fire-clay delle dimensioni di 40x40 cm, poggiato su muratura di mattoni, completo di tappo e
15.01.01 catenella, apparecchiatura di erogazione costituita da rubinetto in ottone cromato Ø ½" , pilettone di scarico da 1" ¼, tubo di scarico in

PVC, sifone a scatola Ø 100 mm con coperchio in ottone, compreso rosoni, accessori, opere murarie, gli allacciamenti ai punti di
adduzione d'acqua (calda e fredda) e di scarico e ventilazione, già predisposti, e quanto altro occorrente per dare l'opera completa e
funzionante a perfetta regola d'arte.
euro (duecentoquindici/50) cad. 215,50

Nr. 26 Fornitura e posa in opera di serbatoi idrici in polietilene lineare, resistente agli agenti atmosferici e ai raggi UV, insensibile
15.02.03.01 all'invecchiamento, di forma cilindrica o trapezoidale, orizzontali o verticali, completi di coperchio, erogatore con galleggiante, valvola di

chiusura, rubinetti passatori per le condotte di entrata e uscita, tubo di troppopieno, compreso l'allacciamento alle colonne principali degli
impianti di adduzione e scarico e quanto altro occorre per dare l'opera completa e funzionante a perfetta regola d'arte. per capienza di 100
l
euro (centotre/20) cad. 103,20

Nr. 27 Fornitura e collocazione di punto acqua per impianto idrico per interni con distribuzione a collettore del tipo a passatore, comprensivo di
15.04.01.02 valvola di sezionamento a volantino, targhetta per l'identificazione utenza e raccorderia di connessione alla tubazione e di pezzi speciali,

minuteria ed accessori, opere murarie ed ogni altro onere ed accessorio per dare l'opera completa e funzionante a perfetta regola d'arte. Il
prezzo è comprensivo della quota parte del collettore, e del rubinetto passatore in ottone cromato da 3/4". Per costo unitario a punto
d'acqua: con tubazioni in multistrato coibentato Ø 16 mm
euro (sessantatre/80) cad. 63,80

Nr. 28 Fornitura e collocazione di punto di scarico e ventilazione per impianto idrico realizzato dal punto di allaccio del sanitario e fino
15.04.02 all'innesto nella colonna di scarico e della colonna di ventilazione (queste escluse). Realizzato in tubi di PVC conforme alle norme UNI

EN 1329-1, compreso di pezzi speciali, curve e raccorderia, minuteria ed accessori, opere murarie e quanto altro occorrente per dare
l'opera completa e funzionante a perfetta regola d'arte, nei diametri minimi indicati dalla norma UNI EN 12056-1/5. - per punto di
scarico
euro (ottantatre/40) cad. 83,40

Nr. 29 Fornitura e collocazione di rubinetto di arresto in ottone cromato da ½" compreso ogni onere e magistero.
15.04.04 euro (ventitre/40) cad. 23,40

Nr. 30 Fornitura e collocazione di tubi in polipropilene PP-R 80 prodotto secondo UNI EN ISO 15874-2/5, per condotte in pressione di acqua
15.04.08.03 calda e fredda (pressione massima di funzionamento a 20°C - 20bar), idonei al convogliamento di liquidi e acqua potabile, rispondente

alle prescrizioni igienico sanitarie del Ministero Salute, in opera per saldatura a caldo compresi i pezzi speciali, i materiali di tenuta, le
saldature, la pulizia e la disinfezione prima dell'uso, le eventuali opere murarie, ed ogni altro onere e magistero per dare l'opera completa
e funzionante a perfetta regola d'arte. per diametro DN 25x18 mm
euro (nove/43) al m 9,43

Nr. 31 Fornitura e collocazione di conduttori in rame isolato con elastomero sintetico etilempropilenico sotto guaina di PVC, marchio CE e di
18.05.02.03 qualità IMQ o equivalente tipo unipolare FG7(O)R 0,6/1 kV in opera entro cavidotti in scavi o cunicoli, tubi interrati, pali ecc. già

predisposti, compreso ogni onere e magistero per dare l'opera completa a perfetta regola d'arte. sez. 1 x 4 mm²
euro (due/19) al m 2,19

Nr. 32 Fornitura e collocazione di conduttori in rame isolato con elastomero sintetico etilempropilenico sotto guaina in PVC, marchio CE e di
18.05.04.01 qualità IMQ o equivalente, tipo bipolare FG7(O)R 0,6/1 kV in opera entro in cavidotti scavi o cunicoli, tubi interrati, pali ecc. già

predisposti, compreso ogni altro onere e magistero per dare l'opera completa a perfetta regola d'arte. sez. 2 x 1,5 mm²
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euro (due/67) al m 2,67

Nr. 33 idem c.s. ...2 x 2,5 mm²
18.05.04.02 euro (tre/09) al m 3,09

Nr. 34 Messa a terra per pali e montanti compresa fornitura e collocazione di dispersore a picchetto di lunghezza ?? a 1,50 m, di capicorda, di
18.07.05 conduttore di collegamento, di sezione e lunghezza adeguata e compreso ogni altro onere ed accessorio per dare l'opera completa a

perfetta regola d'arte secondo le vigenti norme.
euro (quarantacinque/20) cad. 45,20

Nr. 35 Fornitura e posa in opera entro scavo di cavidotto con marchio IMQ e CE costituito da tubo a doppia parete corrugato esternamente,
18.08.02.03 liscia internamente, in polietilene tipo medio, con resistenza allo schiacciamento pari a 450 N, utilizzato per la protezione delle reti

elettriche e telefoniche, comprese le giunzioni e quanto altro occorre per dare l'opera finita e funzionante a perfetta regola d'arte. diametro
pari a 63 mm
euro (quattro/88) al m 4,88

Nr. 36 Demolizione di pavimenti e rivestimenti interni od esterni quali piastrelle, mattoni in graniglia di marmo, e simili, compresi la
21.01.06 demolizione e la rimozione dell'eventuale sottostrato di collante e/o di malta di allettamento fino ad uno spessore di cm 2, nonché l'onere

per il carico del materiale di risulta sul cassone di raccolta, escluso il trasporto a rifiuto.
euro (dieci/60) al m² 10,60

Nr. 37 Demolizione di massetti di malta, calcestruzzi magri, gretonati e simili, di qualsiasi spessore, compreso il carico del materiale di risulta
21.01.09 sul cassone di raccolta, escluso il trasporto a rifiuto. - per ogni m² e per ogni cm di spessore

euro (uno/74) 1,74

Nr. 38 Rimozione di intonaco interno od esterno, di spessore non superiore a 3 cm, eseguito con qualsiasi mezzo, compreso l'onere del carico del
21.01.11 materiale di risulta sul cassone di raccolta, escluso il trasporto a rifiuto.

euro (dieci/50) al m² 10,50

Nr. 39 Rimozione di infissi interni od esterni di ogni specie, inclusi mostre, succieli, telai, ecc., compresi il carico del materiale di risulta sul
21.01.17 cassone di raccolta, esclusi il trasporto a rifiuto ed eventuali opere di ripristino connesse.

euro (quattordici/20) al m² 14,20

Nr. 40 Verniciatura di infissi in legno con due passate di vernice trasparente previa raschiatura accurata di vernici esistenti a macchina o a mano,
21.08.02 anche con l'uso di solventi, compreso trattamento antitarmico e tutto quanto altro occorre per dare l'opera completa a perfetta regola

d'arte.
euro (trentasette/50) al m² 37,50

Nr. 41 Fornitura e posa in opera di intonaco deumidificante macroporoso traspirante realizzato, su murature soggette a umidità di risalita per
21.09.07 capillarità, con malta a base di calce idraulica con aggreganti pozzolanici, sabbie carbonatiche e silicee pure e selezionate, silici reattive,

priva di cemento e resistente ai solfati, per superfici interne o esterne in pietra o mattoni, previa preparazione del supporto mediante
raschiatura dei sali cristallizzati e delle impurità presenti e successivo lavaggio con acqua a bassa pressione. Realizzato da un primo
strato (rinzaffo) dello spessore minimo di 2,5 mm da applicare a cazzuola; un secondo strato dello spessore variabile da 1 a 2 cm, a
seconda della quantità di sali presenti, da applicare a fratazzo con predisposti sesti; un terzo strato (arricciato deumidificante) dello
spessore non inferiore a 1,5 cm da applicare a fratazzo; un quarto strato (finitura) dello spessore non inferiore a 3 mm, da applicare a
fratazzo, con finitura e colore a scelta della Direzione Lavori. Comunque lavorato a qualunque altezza, e qualsiasi altro onere per dare
l’opera completa a perfetta regola d’arte.
euro (novantasei/60) al m² 96,60

Nr. 42 Formazione di tracce su muri per l'alloggiamento di tubazioni per impianti tecnologici di dimensione massima di cm 5x5, con l'uso di
21.10.01.02 idonei utensili, compreso la discesa e il carico del materiale di risulta sul cassone di raccolta, il successivo riempimento delle stesse con

malta ed ogni altro onere e magistero per dare l'opera compiuta a perfetta regola d'arte, escluso lo strato di finitura. su muratura in tufo
euro (diciannove/00) al m 19,00

Realizzazione di pavimentazione drenante, tipo IDRO DRAIN, con lo scopo di ottenere superfici a basso impatto ambientale (zone pedonali, marciapiedi, viali, (veicoli a bassa percorrenza di servizio per manutenzione del verde), piste ciclabili, ecc.), in conglomerato cementizio, a base di leganti idraulici cementizi, nelle proporzioni di 370 kg./mc. di cemento tipo 425 per 20 kg./mc di additivo sintetico, aventi caratteristiche drenanti e traspiranti, con alta percentuale di vuoti, da impastare con soli aggregati aventi dimensioni massime comprese da 6 a 16 mm, rispondenti alle norme UNI di riferimento e una quantità di acqua pari a 110 lt./mc., da applicare mediante l'utilizzo di mezzi meccanici (vibro finitrici), di spessore idoneo non inferiore a cm. 10 e correttamente compattato, su diversi tipi di sub-strati. Al fine di mantenere le proprietà drenanti del prodotto non devono essere aggiunte sabbie o polveri di alcun genere, nè allo stato fresco né allo stato indurito, che possano occludere i vuoti presenti nel prodotto. La miscela di inerti verrà impastata con pigmenti coloranti di natura inorganica, in modo da ottenere la colorazione finale con le seguenti specifiche: Diametro max aggregato da 6 a 16 mm.; Resistenza a compressione a 28 gg. (uni en 12390 - 3) > 10 mpa; Massa volumetrica fresco > 1650 kg/mc; Percentuali di vuoti > 15%  <25%; Capacita' di drenaggio > 330 fino a 1000 mm/min.; Area libera superficiale (drenante) 25%; Resistenza a flessione > 1 mpa; Resa del materiale 18 kg/mq  spessore 1 cm.. Da sottoporre alla preventiva accettazione da parte della D.L.. Il tutto compreso ogni altro onere e magistero per l'esecuzione a perfetta regola d'arte. Per ogni metro quadrato

Nr. 43 Realizzazione di pavimentazione drenante, tipo IDRO DRAIN, con lo scopo di ottenere superfici a basso impatto ambientale (zone 
AP01 pedonali, marciapiedi, viali, (veicoli a bassa percorrenza di servizio per manutenzione del verde), piste ciclabili, ecc.), in conglomerato 

cementizio, a base di leganti idraulici cementizi, nelle proporzioni di 370 kg./mc. di cemento tipo 425 per 20 kg./mc di additivo sintetico, 
aventi caratteristiche drenanti e traspiranti, con alta percentuale di vuoti, da impastare con soli aggregati aventi dimensioni massime 
comprese da 6 a 16 mm, rispondenti alle norme UNI di riferimento e una quantità di acqua pari a 110 lt./mc., da applicare mediante 
l'utilizzo di mezzi meccanici (vibro finitrici), di spessore idoneo non inferiore a cm. 10 e correttamente compattato, su diversi tipi di sub-
strati. Al fine di mantenere le proprietà drenanti del prodotto non devono essere aggiunte sabbie o polveri di alcun genere, nè allo stato 
fresco né allo stato indurito, che possano occludere i vuoti presenti nel prodotto. La miscela di inerti verrà impastata con pigmenti 
coloranti di natura inorganica, in modo da ottenere la colorazione finale con le seguenti specifiche: Diametro max aggregato da 6 a 16 
mm.; Resistenza a compressione a 28 gg. (uni en 12390 - 3) > 10 mpa; Massa volumetrica fresco > 1650 kg/mc; Percentuali di vuoti > 
15%  <25%; Capacita' di drenaggio > 330 fino a 1000 mm/min.; Area libera superficiale (drenante) 25%; Resistenza a flessione

 > 1 mpa; Resa del materiale 18 kg/mq  spessore 1 cm.. Da sottoporre alla preventiva accettazione da parte della D.L.. Il tutto 
compreso ogni altro onere e magistero per l'esecuzione a perfetta regola d'arte. Per ogni metro quadrato
euro (quaranta/49) m2 40,49

Nr. 44 Disserbo eseguito con disserbante ecologico come prescritto dalla scheda tecnica di utilizzo del prodotto compreso tutte le precauzioni e
AP02 le cautele igienico sanitarie per l'uso dello stesso, da impiegare sulle superfici scarificate e non in modo da inibire la crescita di piante

infestanti.
Per ogni 100 mq. di superficie trattata.
euro (quarantacinque/89) ara 45,89
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Nr. 45 Rimozione di orlature deteriorate sia in piastrelle di asfalto chi in pietra calcarea compreso la rimozione del sottofondo e compresa ogni
AP03 cura per evitare di danneggiare le siepi esistenti e ogni altro manufatto presente compreso il carico del materiale di risulta sul mezzo di

trasporto.
euro (sedici/70) m 16,70

Nr. 46 Fornitura e posa in opera di orlature in pietra calcarea dura a sviluppo lineare sagomata secondo i disegni esecutivi di progetto, compreso
AP04 lo scavo (sezione minima cm. 30x20), la realizzazione di fondazione in conglomerato cementizio spessore minimo cm. 10, il fissaggio

con malta cementizia, la sistemazione del terreno precedentemente scavato dal lato interno dell'aiuola e compreso ogni altro onere per
dare il lavoro eseguito a regola d'arte
euro (sessanta/83) m 60,83

Nr. 47 Fornitura e posa in opera di orlature in pietra calcarea dura a sviluppo curvilineo sagomata secondo i disegni esecutivi di progetto,
AP05 compreso lo scavo (sezione minima cm. 30x20), la realizzazione di fondazione in conglomerato cementizio spessore minimo cm. 10, il

fissaggio con malta cementizia, la sistemazione del terreno precedentemente scavato dal lato interno dell'aiuola e compreso ogni altro
onere per dare il lavoro eseguito a regola d'arte
euro (ottanta/20) m 80,20

Nr. 48 Dismissione e ricollocazione per livellamento di orlature in pietrame calcareo di qualsiasi forma e dimensione. E' compreso nel prezzo
AP06 l'onere per la dismissione del manufatto in pietra calcarea, l'esecuzione dello scavo eseguito a mano o con l'ausilio del martello

demolitore, il trasporto del materiale di risulta alle pubbliche discariche, il conglomerato cementizio tipo 325 a Kg. 200 di cemento per la
realizzazione della fondazione, la sigillatura  dei giunti con malta cementizia, ed ogni onere e magistero per dare l'opera finita e livellata a
perfetta regola d'arte.
euro (ventiuno/49) m 21,49

Nr. 49 Fornitura e posa in opera di pavimentazione in basole di pietra calcarea dura di prima scelta, in lastre dello spessore di cm. 5 bocciardata
AP08 fina, posta in opera con idoneo collante per esterni secondo il disegno esecutivo di progetto comprso l'onere del taglio a misura dei pezzi

di forma irregolare e lo sfrido. Per ogni mq di pavimento
euro (sessantaotto/53) m2 68,53

Nr. 50 Smontaggio e accatastamento in posto indicato dall'Amministrazione Appaltante dei pali e dei corpi illuminanti esistenti.
AP09 euro (tredici/71) h 13,71

Nr. 51 Fornitura e posa in opera su plinto già predisposto di cestino modello 2275.000 Tipo NERI o equivalente in ghisa UNI EN 1561, acciaio
AP16 Fe 360 UNI 7810 e lamiera di acciaio, il tutto zincato a caldo secondo norme UNI EN ISO 1461; il cestino è formato da:

1) Un tubo di sostegno in acciaio alto 1020 mm, diametro Ø 60 mm,
dotato di muratura alta 150 mm da cementare al plinto;
2) da una base in fusione di ghisa alta 70 mm a forma tronco conica
fissata alla base della colonna sopra descritta mediante tre viti M6.
3) da un cesto realizzato in lamiera di acciaio spessore 15/10 mm, alto 535 mm con diametro Ø 300 mm, fissato al tubo principale di
sostegno in due punti: nella parte inferiore tramite una mensolina dotata di cerniera per permettere la rotazione del cesto durante lo
svuotamento dei rifiuti, e nella parte superiore con un sistema di blocco con chiave più un tirante in acciaio per evitare che
accidentalmente durante l'apertura il cestino cada a terra. Il fondo del cestino è dotato di fori per l'eventuale drenaggio dell'acqua.
4) da un elemento in fusione di ghisa a forma di sfera alto 85 mm e di
diametro Ø 60 mm posto in testa al palo principale di sostegno.
L'altezza totale del cestino assemblato sarà di 1250 mm, di cui 150 interrati, e una sporgenza di 400 mm, con un volume max di rifuiti
pari a 37 litri.
ed ogni altro onere e magistero per dare l'opera finita e montata a perfetta regola d'arte e
euro (quattrocentoquarantasette/44) cadauno 447,44

Nr. 52 Fornitura e posa in opera di Panca Ambiente mod. 55 - 3 costituita da telaio in ferro tondo trafilato Q 12mm, predisposto per il fissaggio
AP17 su pavimento solido o per il collocamento libero; tutto zincato a fuoco e trattato a polvere nel colore RAL 7016 grigio antracite

strutturato.
Sedile e schienale ergonomico formato da 17 listelli 25x40mm e 2 listoni finali 1680x55x60mm in
Iegno duro trattato con impregnanti speciali color marrone, fissato sul telaio per mezzo di viti inox. Tutti i listelli sono collegati fra di
loro con 5 barre filettate infilate nei listelli.
Dimensioni:
- lunghezza: 187 cm
- profondità: 77 cm
- altezza 81 cm
euro (millequarantacinque/87) cadauno 1´045,87

Nr. 53 Fornitura e posa in opera, in blocco di fondazione già predisposto, di palo artistico tipo NERI 1151.010.002 o equivalente di altezza
AP18 fuori terra di h. = 3230 mm, composto da elementi in acciaio e ghisa; la parte in ferro è costituita da un palo in acciaio Fe 510 UNI 7810

a sezioni circolari zincato a caldo secondo norma UNI EN ISO 1461, costituito
 da quattro tronchi cilindrici aventi dimensioni, dal pezzo inferiore al pezzo superiore, di Ø114x1190h, Ø60x1500h, Ø 48x870 mm e Ø
38x220 mm  tra di loro saldati in corrispondenza delle rastramazioni; questo palo dovrà essere innestato al terreno per 600 mm
perfettamente a piombo nel plinto di fondazione. Il palo dovrà essere completo di lavorazioni quale asola di mm 132x38 per l'alloggio
della morsettiera in classe di isolamento I, di asola di mm. 150x40 per il passaggio dei cavi elettrici all'interno, di
guaina termoretraibile formata da materiali compositi (polioefinico irradiato e mastice butilico) applicato per un'altezza di mm 500 per
una maggiore protezione dalla corrosione, di una vite M10 per la messa a terra segnalata da apposita piastrina e di una boccola filettata
3/4" Gas saldata all'estremità superiore.
Gli elementi in ghisa, sovrapponibili l'uno con l'altro, sono formati da cinque elementi:
1) da un basamento in ghisa UNI EN 1561 realizzato in un'unica fusione alto 620 mm, caratterizzato da un elemento ottagonale di
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chiave 280 mm x 150h mm, sormontato da un tratto cilindrico Ø 170 mm provvisto di portello di ispezione 100x200 mm e da una
cimasa Ø 325 mm.
2) Da un secondo elemento alto 360 mm decorato da foglie.
euro (duemilaottanta/46) cadauno 2´080,46

Nr. 54 Fornitura e posa in opera, su mensola artistica, di corpo illuminante artistico a sospensione NERI tipo SQ801A o equivalente, realizzata
AP19 in pressofusione di alluminio in un unico pezzo,  avente dimensioni  pari a  h815 x 445 x 445 mm e una  massa  pari a 8,2 Kg. (escluso i

componenti elettrici). Telaio centrale realizzato in un pezzo. Riflettore  a  ripartizione  asimmetrica,  realizzato  in alluminio purissimo
(non inferiore al 99,85%)  stampato  su lastra di tutto spessore brillantato e  anodizzato  con  trattamento a base di silicio; l'ottica  dovrà
essere  fissata  al  coperchio e bloccata a mezzo di molla in acciaio inox. Il  vano ottico sarà chiuso da lastre in polimetilmetacrilato
antiurto di colore bianco e di un coperchio di chiusura in policarbonato, fissati al corpo, tramite guarnizione siliconica espansa, con viti in
acciaio inox. Il vano  lampada dovrà essere  provvisto di filtro ai carboni attivi per consentire la traspirazione e il ricambio termico.
L'apparecchio dovrà  essere
completo di piastra fissata al riflettore con reattore rifasato e accenditore per lampada ai vapori di sodio  da  100 W, disezionatore, di
portalampade in ceramica E/40. Il cablaggio
dovrà essere realizzato  in  classe  di  isolamento 2. Il telaio superiore, a forma quadrata a caminetto, realizzato anch'esso in pressofusione
di alluminio, dovrà essere incernierato al corpo e fissato mediante viti a ghianda in ottone e sarà provvisto di un tubo filettato 3/4" GAS
per l'attacco a sospensione alla mensola.
La protezione superficiale dovrà essere ottenuta, previo decappaggio, con successiva applicazione di primer epossidico bicomponente e a
finire una mano di smalto alchidico.
Il corpo illuminante dovrà essere provvisto di Marchio Italiano I.M.Q. e conforme alle Norme EN - 60598/1, EN - 60598/2/3, le fusioni
dovranno rispondere alle Norme  UNI-5076  e  UNI-5079 e dovrà, altresì avere un grado di protezione  del  vano lampada IP/66, del
vano ausiliari elettrici IP/43, tensione di alimentazione 230V. - 50Hz., in opera con ogni altro onere e magistero per dare l'opera finita e
montata a perfetta regola d'arte.
euro (millesessantasette/84) cadauno 1´067,84

Nr. 55 Fornitura e posa in opera di indicatore stradale Tipo Neri 2254.000 o equivalente formato da elementi in ghisa UNI EN 1561 e acciaio
AP20 FE 510 UNI 7810 L'indicatore è composto da un palo in acciaio a sezione circolare Ø 60 mm e alto 1960 mm zincato a caldo secondo

norme UNI EN ISO 1461, interrato per 300 mm al plinto di fondazione; alla base del palo è collocata una piccola basetta in ghisa alta
120 mm a forma tronco conica di diametro Ø 156 mm composta da quattro anelli sovrapposti e bloccato al palo tramite tre grani M6.
Nella parte superiore del palo è collocato tramite una vite centrale M12, un supporto in acciaio zincato UNI ISO 1461 che serva a
sostenere il pannello informativo di forma rettangolare 430x280x30 mm. L'indicatore così assemblato avrà un'altezza fuori terra di 2000
mm. per dare l'opera finita e montata a perfetta regola d'arte e con qualsiasi mezzo.
euro (seicentosette/55) cadauno 607,55

Nr. 56 Fornitura e posa in opera di pavimentazione in basole di pietra asfaltica di prima scelta, in lastre di larghezza di cm 7 e dello spessore di
AP21 cm. 5, posta in opera con idoneo collante per esterni secondo il disegno esecutivo di progetto comprso l'onere del taglio a misura dei pezzi

di forma irregolare e lo sfrido. Per ogni mq di pavimento
euro (ottantanove/66) m2 89,66

Nr. 57 Fornitura e posa in opera di inserto di pietra asfaltica di prima scelta, delle dimensioni di cm 5 x 5 e dello spessore di cm. 5, posta in
AP22 opera con idoneo collante per esterni secondo il disegno esecutivo di progetto (Monte di Venere) comprso l'onere del taglio a misura dei

pezzi di forma irregolare e lo sfrido. Per ogni mq di pavimento
euro (seicentonovantatre/45) a corpo 693,45

Nr. 58 Disincrostazione e pulitura di pietra asfaltica a qualsiasi stadio di degrado, mediante applicazione di disincrostante a largo spettro
AP23 d'azione, aventi proprietà ossidanti, detergenti, fungicida, antialghe ed antimuffa, composto di ipoclorito di sodio, con l'onere di non

formare alcuna patina sulla superficie trattata e di non alterare la struttura fisica, il colore e la traspirazione del materiale trattato.
Applicare tre mani, previa pulitura delle eventuali parti non aderenti, della superficie da trattare, compreso l'onere del lavaggio con acqua
trattata con demonizzanti e spazzola di saggina ed ogni altro onere per dare il lavoro compiuto a perfetta regola d'arte.
euro (ventidue/11) m 22,11

Nr. 59 Messa in opera di pozzetto monolitico
AP24 euro (quarantauno/87) cadauno 41,87

Nr. 60 Messa in opera, all'interno di pozzetti di derivazione, di giunzione in linea e in derivazione isolante in gel su cavi del tipo FG/R 0.6/1 KV
AP25 di varie sezioni, in conformità alle Norme CEI 20-33 e 20-63 e completa di ogni altro accessorio necessario per dare l'opera completa a

regola d'arte
euro (trentatre/21) cadauno 33,21

Nr. 61 Fornitura e collocazione in opera di presa industriale da 16A conforme alla Norma CEI 23-12 2P+T a 220 V o 3P+T a 380 V con grado
AP26 di protezione IP 54, compreso l'allaccio e le relative opere edili dal quadro generale e quanto altro occorre per rendere l'opera finita a

perfetta regola d'arte
euro (ventiotto/03) cadauno 28,03

Pulitura completa delle colonnine di superficie lapidee interessate da diffuso attacco bilogico (licheni) da eseguirsi con attrezzatura idonea mediante impacchi di polpa di carta e acqua, spazzolatura delicata e accurata con sapone con azione biocida in soluzione acquosa al 3% e successivo risciacqui con acqua. rimozione a bisturi delle impourità ed incrostazioni presenti ( muffe, licheni etc). Protezione finale con idoneo protettivo. Il tutto da eseguirsi a perfetta regola d'arte.

Nr. 62 Pulitura completa delle colonnine di superficie lapidee interessate da diffuso attacco bilogico (licheni) da eseguirsi con attrezzatura 
AP27 idonea mediante impacchi di polpa di carta e acqua, spazzolatura delicata e accurata con sapone con azione biocida in soluzione acquosa 

al 3% e successivo risciacqui con acqua. rimozione a bisturi delle impourità ed incrostazioni presenti ( muffe, licheni etc). Protezione 
finale con idoneo protettivo. Il tutto da eseguirsi a perfetta regola d'arte.
euro (quattrocentododici/15) cadauno 412,15

Nr. 63 Pulitura completa dei vasi e della superficie lapidee interessate da diffuso attacco bilogico (licheni) da eseguirsi con attrezzatura idonea
AP28 mediante impacchi di polpa di carta e acqua, spazzolatura delicata e accurata con sapone con azione biocida in soluzione acquosa al 3%

e successivo risciacqui con acqua. rimozione a bisturi delle impourità ed incrostazioni presenti ( muffe, licheni etc). Protezione finale con
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idoneo protettivo. Il tutto da eseguirsi a perfetta regola d'arte.
euro (duecentoquarantasette/41) cadauno 247,41

Nr. 64 Pulitura completa dei fusti e delle basi delle colonnine di superficie lapidee interessate da diffuso attacco bilogico (licheni) da eseguirsi
AP29 con attrezzatura idonea mediante impacchi di polpa di carta e acqua, spazzolatura delicata e accurata con sapone con azione biocida in

soluzione acquosa al 3% e successivo risciacqui con acqua. rimozione a bisturi delle impourità ed incrostazioni presenti ( muffe, licheni
etc). Protezione finale con idoneo protettivo. Il tutto da eseguirsi a perfetta regola d'arte.
euro (duecentoventicinque/29) cadauno 225,29

Restauro del vaso eseguito mediante rimozione di depositi superficiali coerenti, incoerenti, incrostazioni su materiali lapidei, mediante soluzione basica a bassissima pressione, completamento della lavorazione precedente con strumenti di precisione. Ristabilimento della coesione mediante impregnazione con silicato di etile per mezzo di pennelli, siringhe a seguito o durante le fasi della pulitura ed infiltrazione di resine. Per le zone ed elementi fortementi incoerenti l'operazione di ripristino si completerà mediante imperneazione di barre filettate in vetroresina ( diametro 6 mm ), compresa la perforazione la pulizia l'inniezione e stuccatura. Rimozione meccanica e abbassamento di stuccature; integrazione di parti mancanti in pietra stuccature di fratture e microfratture e zone alveolate ed integrazione e rifacimento di giunti. Pulitura dei precedenti fori mediante applicazione previa spazzolatura di boicida. Protezione della suoperficie lapidea con materiale idrorepellente idoneo applicato a pennello per avere una buona ed omogenea  penetrazione del prodotto.

Nr. 65 Restauro del vaso eseguito mediante rimozione di depositi superficiali coerenti, incoerenti, incrostazioni su materiali lapidei, mediante 
AP30 soluzione basica a bassissima pressione, completamento della lavorazione precedente con strumenti di precisione. Ristabilimento della 

coesione mediante impregnazione con silicato di etile per mezzo di pennelli, siringhe a seguito o durante le fasi della pulitura ed 
infiltrazione di resine. Per le zone ed elementi fortementi incoerenti l'operazione di ripristino si completerà mediante imperneazione di 
barre filettate in vetroresina ( diametro 6 mm ), compresa la perforazione la pulizia l'inniezione e stuccatura. Rimozione meccanica e 
abbassamento di stuccature; integrazione di parti mancanti in pietra stuccature di fratture e microfratture e zone alveolate ed integrazione 
e rifacimento di giunti. Pulitura dei precedenti fori mediante applicazione previa spazzolatura di boicida. Protezione della suoperficie 
lapidea con materiale idrorepellente idoneo applicato a pennello per avere una buona ed omogenea  penetrazione del prodotto.
euro (centonovantatre/48) cadauno 193,48

Restauro parziale di fusto e base colonna, ptrevio smontaggio dei due elementi lapidei, rimozione del perno in ferro presente con conseguente sostituzione di nuovo perno in vetroresino di diametro adeguato, eseguito mediante rimozione di depositi superficiali coerenti, incoerenti, incrostazioni su materiali lapidei, mediante soluzione basica a bassissima pressione, completamento della lavorazione precedente con strumenti di precisione. Ristabilimento della coesione mediante impregnazione con silicato di etile per mezzo di pennelli, siringhe a seguito o durante le fasi della pulitura ed infiltrazione di resine. Per le zone ed elementi fortementi incoerenti l'operazione di ripristino si completerà mediante imperneazione di barre filettate in vetroresina ( diametro 6 mm ), compresa la perforazione la pulizia l'inniezione e stuccatura. Rimozione meccanica e abbassamento di stuccature; integrazione di parti mancanti in pietra stuccature di fratture e microfratture e zone alveolate ed integrazione e rifacimento di giunti. Pulitura dei precedenti fori mediante applicazione previa spazzolatura di boicida. Protezione della suoperficie lapidea con materiale idrorepellente idoneo applicato a pennello per avere una buona ed omogenea  penetrazione del prodotto. 

Nr. 66 Restauro parziale di fusto e base colonna, ptrevio smontaggio dei due elementi lapidei, rimozione del perno in ferro presente con 
AP31 conseguente sostituzione di nuovo perno in vetroresino di diametro adeguato, eseguito mediante rimozione di depositi superficiali 

coerenti, incoerenti, incrostazioni su materiali lapidei, mediante soluzione basica a bassissima pressione, completamento della 
lavorazione precedente con strumenti di precisione. Ristabilimento della coesione mediante impregnazione con silicato di etile per mezzo 
di pennelli, siringhe a seguito o durante le fasi della pulitura ed infiltrazione di resine. Per le zone ed elementi fortementi incoerenti 
l'operazione di ripristino si completerà mediante imperneazione di barre filettate in vetroresina ( diametro 6 mm ), compresa la 
perforazione la pulizia l'inniezione e stuccatura. Rimozione meccanica e abbassamento di stuccature; integrazione di parti mancanti in 
pietra stuccature di fratture e microfratture e zone alveolate ed integrazione e rifacimento di giunti. Pulitura dei precedenti fori mediante 
applicazione previa spazzolatura di boicida. Protezione della suoperficie lapidea con materiale idrorepellente idoneo applicato a pennello 
per avere una buona ed omogenea  penetrazione del prodotto. 
euro (centocinquantasette/19) cadauno 157,19

Realizzazione e posa in opera di nuova colonnina in pietra locale delle dimensione e di diverse tipologie, come meglio specificate dagli elaborati grafici di progetto, fissate tra di loro con perno in vetroresina dalle dimensione adeguate e protezione dello strato superficiale con silicato di etile, con silossano idrorepellente applicato a pennello in modo da consentire una buona e omogenea penetrazione delprodotto previa accurata spolveratura con pennello.

Nr. 67 Realizzazione e posa in opera di nuova colonnina in pietra locale delle dimensione e di diverse tipologie, come meglio specificate dagli 
AP32 elaborati grafici di progetto, fissate tra di loro con perno in vetroresina dalle dimensione adeguate e protezione dello strato superficiale 

con silicato di etile, con silossano idrorepellente applicato a pennello in modo da consentire una buona e omogenea penetrazione del
prodotto previa accurata spolveratura con pennello.
euro (milleseicentosessantacinque/51) cadauno 1´665,51

Realizzazione e posa in opera di nuovo vaso in pietra locale delle dimensione e di diverse tipologie, come meglio specificate dagli elaborati grafici di progetto, fissato al fusto della colonnina con perno in vetroresina dalle dimensione adeguate e protezione dello strato superficiale con silicato di etile, con silossano idrorepellente applicato a pennello in modo da consentire una buona e omogenea penetrazione del prodotto previa accurata spolveratura con pennello. 

Nr. 68 Realizzazione e posa in opera di nuovo vaso in pietra locale delle dimensione e di diverse tipologie, come meglio specificate dagli 
AP33 elaborati grafici di progetto, fissato al fusto della colonnina con perno in vetroresina dalle dimensione adeguate e protezione dello strato 

superficiale con silicato di etile, con silossano idrorepellente applicato a pennello in modo da consentire una buona e omogenea 
penetrazione del prodotto previa accurata spolveratura con pennello. 
euro (milleduecentosei/67) cadauno 1´206,67

Nr. 69 Pulitura completa di superficie lapidee interessate da diffuso attacco bilogico (licheni) da eseguirsi con attrezzatura idonea e idropulitrice,
AP34 mediante impacchi di polpa di carta e acqua, spazzolatura delicata e accurata con sapone con azione biocida in soluzione acquosa al 3%

e successivo risciacqui con acqua. rimozione a bisturi delle impourità ed incrostazioni presenti ( muffe, licheni etc). Protezione finale con
idoneo protettivo. Il tutto da eseguirsi a perfetta regola d'arte.
euro (centoventiuno/74) m2 121,74

Nr. 70 Smontaggio e pulitura completa di panca in pietra lapidea interessate da diffuso attacco bilogico (licheni) da eseguirsi con attrezzatura
AP35 idonea mediante impacchi di polpa di carta e acqua, spazzolatura delicata e accurata con sapone con azione biocida in soluzione acquosa

al 3% e successivo risciacqui con acqua. rimozione a bisturi delle impourità ed incrostazioni presenti ( muffe, licheni etc). Protezione
finale con idoneo protettivo. Il tutto da eseguirsi a perfetta regola d'arte.
euro (trecentotrentaquattro/48) cadauno 334,48

Nr. 71 Smontaggio colonnina per il conseguente restauro/pulitura da eseguirsi come indicato nelle voci AP27, AP28, AP29, AP30, AP31,
AP36 AP32, AP33 E AP34 ed il rimontaggio finale il tutto da eseguirsi a perfetta regola d'arte.

euro (centoquarantaotto/48) cadauno 148,48

Nr. 72 Ricostruzione di panca in pietra asfaltica e o pietra locale previo smontaggio delle parti sconnesse con conseguente rimozione di depositi
AP37 superficiali coerenti, incoerenti, incrostazioni su materiali lapidei, mediante soluzione basica a bassissima pressione, completamento della

lavorazione precedente con strumenti di precisione. Ristabilimento della coesione mediante impregnazione con silicato di etile per mezzo
di pennelli, siringhe a seguito o durante le fasi della pulitura ed infiltrazione di resine. Per le zone ed elementi fortementi incoerenti
l'operazione di ripristino si completerà mediante imperneazione di barre filettate in vetroresina ( diametro 6 mm ), compresa la
perforazione la pulizia l'inniezione e stuccatura. Rimozione meccanica e abbassamento di stuccature; integrazione di parti mancanti in
pietra stuccature di fratture e microfratture e zone alveolate ed integrazione e rifacimento di giunti. Pulitura dei precedenti fori mediante
applicazione previa spazzolatura di boicida. Protezione della suoperficie lapidea con materiale idrorepellente idoneo applicato a pennello
per avere una buona ed omogenea  penetrazione del prodotto.
euro (duemilatrecentosei/43) cadauno 2´306,43

Rimozione e successivo rimontaggio dell'intarsio della pavimentazione di ingresso principale dei giardini realizzato in ciotolato dipezzatura varia e basole in pietra calcarea, e successivo ricollocazione dello stesso, come da disegno esecutico, previo livellamento del piano di posa e successiva pulizia degli elementi recuperabili ed eventuale sostituzione con ciotolato di pezzatura similare, il tutto per dare l'opera finita a perfetta regola d'arte. 

Nr. 73 Rimozione e successivo rimontaggio dell'intarsio della pavimentazione di ingresso principale dei giardini realizzato in ciotolato di
AP38 pezzatura varia e basole in pietra calcarea, e successivo ricollocazione dello stesso, come da disegno esecutico, previo livellamento del 

piano di posa e successiva pulizia degli elementi recuperabili ed eventuale sostituzione con ciotolato di pezzatura similare, il tutto per 
dare l'opera finita a perfetta regola d'arte. 
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misura

euro (milleottocentotre/23) a corpo 1´803,23

Nr. 74 Lavori in economia
LAV. ECON. euro (cinquantasette/28) h 57,28

     Data, __________

Il Tecnico
Arch. Rosario Scillone    Geom. Lorenzo Cascone
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